CORRIGE EXERCICE 2 SPECIALITE

Partie A
1. Admirez la belle figure : [0,5 pOiIlt]

Jes!

2. O étant le centre du cercle (I'), on a OB = OC et donc O appartient a la médiatrice de [BC].
De plus, DB = DC car le triangle DBC est équilatéral, donc D est sur cette méme médiatrice.

Enfin G est le centre de gravité du triangle équilatéral DBC : c’est donc également le centre du cercle circonscrit au triangle
est lui aussi est sur la médiatrice de [BC]. [0 D p01nt]
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B étant un point du cercle de diametre [AC], le triangle ABC est rectangle en B. Les droites (AB) et (OG) sont donc toutes
deux perpendiculaires a la droite (BC) : elles sont donc paralleles.

Dans le triangle CBM, la droite (OG) passe par le milieu du cété [CB], est parlléle au coté [BM] : elle coupe donc le troisieme
coté [CM] en son milieu. G est donc le milieu de [CM]. [0,5 pOiIlt]

. Lamédiane (CG) est aussi bissectrice de I'angle B/CT), donc (CB , (TI\Z ) = —% [27].

De plus, soit I le milieu de [BD]. On obtient successivement :

2 2 2V3
CM=2CG=2><—CI:Zx—CBxcos(E)z—\/_CB
3 3 6 3

La similitude s a donc pour rapport %5 et pour angle —%. 0,5 pOiIlt]

Partie B

1.

2.

3.

4.

Le point E est 'image de C par la rotation de centre A, donc:

25—z =€ (20— z0)
On obtient zg = 2¢™3 -1 =iv/3. 0,5 point]

Soit a = #. On obtient |a| = @ = § puis

(\/§ 1) \/§ /g
a=|al| =—e

2 2 2

Enfin, recherchons I'affixe du point invariant en résolvant I'équation :

3+iv3  1-iV3
(E) zZ= 2 z+

4
() <= (1-ivV3)z=1-iv3

(BE) <= z=1

On en déduit que o est la similitude de centre C, de rapport ? etd’angle . [3x0,25 pOiIlt]

1 2 2v3
Or g = % = T\/_ qui est le rapport de s.
Les deux similitudes ont donc méme centre, des rapports inverses et des angles opposés : elles sont donc réciproques I'une
delautre. [0,5 point]
Apres calculs, on obtient I'égalité de_mandée. Or zgr = e2m/3, donc |zg/| = 1 et E' appartient au cercle de centre O et de rayon
1, c’est-a-dire le cercleT'. [0,5 pOlIlt]

Comme o(E) =E’, ona s(E') =E. Or E' e T': E est donc I'image par s d’'un point de I'. On en déduit que E est sur 6.

On ne peut pas reprendre la démonstration faite a la partie A pour le triangle ACE, car B doit étre différent de A.

Cependant, le triangle ACE étant équilatéral, 'image de O par s est sur la bissectrice de ACE car (CA, (73: ) = -3 [2m]. Soit G/

2V3

le centre de gravité de ACE. Une démonstration analogue a celle de la question A.3. montre que CG’ = TCO’ donc G’ est

bien I'image de O par s. [0,5 pOiIlt]

Comme ¢ est I'image du cercle I privé de a et C par la similitude s, € est un cercle privé des images de A et C et de centre
I'image du centre de T, c’est-a-dire O’. [0,25 pOlIlt]
On trace O', centre de gravité de ACE puis le cercle de centre O’ et passant par E.
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